

Hiv. szám: 7/15767-2/2022.

(Hatósági Főosztály)

TÁJÉKOZTATÓ

a 2022. évi közérdekű parlagfű mentesítés tapasztalatairól

A parlagfűvel kapcsolatos jogszabályi előírások betartásának ellenőrzése és a védekezési intézkedések megtétele belterületen a jegyző, külterületen a növény- és talajvédelmi hatóság (Pest Megyei Kormányhivatal) feladata.

A parlagfű elleni védekezés alapvető jogszabályi háttere:

- a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet 2. § (1) bekezdés d) pontja szerint „A földhasználó és a termelő köteles védekezni a parlagfű ellen”.
- az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4) bekezdése szerint „a földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.” Az 50. § (4) bekezdése értelmében parlagfű elleni közérdekű védekezést kell elrendelni, ha a földhasználó a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének nem tesz eleget.
- a parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának, valamint az állami, illetve a közérdekű védekezés költségei megállapításának és igénylésének részletes szabályairól szóló 221/2008. (VIII.30.) Kormányrendelet pedig a parlagfű elleni védekezés végrehajtásának szabályait szabályozza.

A tulajdonosoknak folyamatosan gondoskodniuk kell arról, hogy ingatlanukon megakadályozzák a parlagfű virágbimbójának kialakulását, majd ezt az állapotot fenntartsák. A korábbi előírások szerint a parlagfű elleni védekezést elmulasztó földhasználókat, csak az adott év július 1-jét követően lehetett felelősségre vonni, 2019. évtől azonban a parlagfű elleni védekezés már egész évben fennálló kötelezettség.

A parlagfű megjelenését sajnos az ideai aszályos időjárás sem gátolta meg, virágzása korán megkezdődött és pollen koncentrációja már augusztus első hetében magas volt.

Ennek ellenére belterületen évről-évre csökkenő tendenciát mutat a parlagfű terjedése, ami egyrészt a lakosság egyre tudatosabb kertgondozásának és a növekvő beépítettségnek köszönhető, másrészt pedig annak, hogy a parlagfű elleni védekezési kötelezettségre és a kötelezettség megszegése miatt kiszabható bírságra mind az országos, mind a helyi média ismétlődően felhívja a figyelmet.

A parlagfű elleni védekezés az ingatlan használójának, annak hiányában tulajdonosának a kötelezettsége, ideértve az ingatlan előtti járda és a kocsút közötti területet is. Tehát mindenkire és minden fajta területre (külterület, belterület, termőföld, kiskert, utak menti terület, közterület, építési terület) nézve kötelező.

A közérdekű védekezések teljes költségét (kaszálás: 105 Ft/m² + elszállítás: 10.617 Ft/m³) a földhasználó, földtulajdonos köteles megtéríteni.

A közérdekű védekezés elrendelése mellett a növényvédelmi hatóság növényvédelmi bírságot szab ki azzal szemben, aki a károsító elleni védekezési kötelezettségét elmulasztja. A bírság mértéke a károsítóval fertőzött terület méretétől függően 15.000 – 5.000.000 Ft.

A hatósági ellenőrzések mellett, a parlagfűvel fertőzött területek felderítésében az állampolgárok is hatékonyan közre tudnak működni, akik az elmúlt évek tapasztalatai alapján bejelentéseikkel jelentős mértékben hozzájárultak a hatósági tevékenység eredményességéhez, és a parlagfű elleni védekezéshez.

Idén is működött a Nébih által működtetett Parlagfű Bejelentő Rendszer (<https://pbr.nebih.gov.hu>). A PBR-be a regisztrációt követően bárki a nap 24 órájában bejelentheti az általa felfedezett parlagfüves területet, ezzel is hozzájárulva a sikeres felderítéshez és védekezéshez. A bejelentéshez képek is csatolhatók, így fotókkal is dokumentálható a helyszínen a parlagfű jelenléte. A bejelentésről a PBR belterület esetében a területileg illetékes jegyzőnek, külterület esetén pedig a területileg illetékes földhivatalnak küld jelzést.

Lakossági bejelentéseket a Polgármesteri Hivatal egyéb csatornáin is meg lehet tenni: Zöldszámon (06-80-203-804), e-mailben (hatosagifoosztaly@bpxv.hu), postai úton (1153 Budapest, Bocskai utca 1-3. Hatósági Főosztály részére) vagy hivatali telefonszámokon (06-1-305-3 235, 286, 187 számokon). A bejelentés szerinti területeket minden esetben ellenőrizték ügyintézőink.

2022-ben magántulajdonú belterületi ingatlanokra és az ezek előtt található közterületre vonatkozóan **13 parlagfű-ügy** keletkezett hatóságomnál.

A hatósági eljárások keretében a legtöbb esetben a környezetvédelmi ügyintéző első felszólítására, még a közérdekű védekezés elrendelése előtt megtörtént a földhasználó önkéntes teljesítése, így – hasonlóan a tavalyi évhez – az idei évben is mindössze **2 esetben került sor a közérdekű védekezés elrendelésére, és 1 esetben a kényszerkaszálásra**, melyet a feladattal megbízott Répszolg Kft. hajtott végre.

Önkormányzatunk költségvetésében az idei évben **254.000 Ft** előirányzat került elkülönítésre a közérdekű védekezésre, melyből **116.616 Ft került felhasználásra**.

Budapest, 2022. november „03.”


dr. Kévevári Edit

jegyzői jogkörben eljáró aljegyző

1. Mellékletek: -

2. Témafelelős: Hatósági Főosztály dátum: 2022.11.03. aláírás: 